
24/05/2026

Με πίστη στους Αγίους Πατέρες και τιμή στους 
Μακεδονομάχους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και εθνική συγκίνηση 
τελέστηκε την Κυριακή των Αγίων Πατέρων της Α΄ 
Οικουμενικής Συνόδου, 24 Μαΐου 2026, στην Τοπική Κοινότητα 
Φούφα το ετήσιο μνημόσυνο των υπέρ πίστεως και πατρίδος 
πεσόντων Μακεδονομάχων, καθώς και του θρυλικού 
οπλαρχηγού του Μακεδονικού Αγώνος Ζαχαρία Ανδρούτσου, 
γνωστού ως Καπετάν Φούφα ή Παπαδά.

Στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Φούφα, τελέστηκε ο Όρθρος και η Αρχιερατική 
Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης, 
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Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου, παρουσία των τοπικών αρχών, εκπροσώπων 
συλλόγων και μεγάλου αριθμού πιστών.

Κατά το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην αγωνία του Κυρίου για 
την ενότητα της Εκκλησίας και των μαθητών Του, υπογραμμίζοντας ότι η Α΄ 
Οικουμενική Σύνοδος συγκροτήθηκε για να διαφυλαχθεί η αλήθεια της πίστεως 
απέναντι στην πλάνη του Αρείου, ο οποίος, παρά τη μόρφωσή του, οδηγήθηκε από 
την αλαζονεία και την υπερηφάνεια στην αλλοίωση της αλήθειας περί του 
προσώπου του Χριστού. Όπως τόνισε, οι 318 Θεοφόροι Πατέρες ομολόγησαν με 
θάρρος ότι ο Χριστός είναι αληθινός Θεός, «ὁμοούσιος τῷ Πατρί», και 
καθιέρωσαν τα πρώτα άρθρα του Συμβόλου της Πίστεως, του «Πιστεύω», που 
μέχρι σήμερα αποτελεί τη ζωντανή και ανόθευτη ομολογία της Εκκλησίας.





Επεσήμανε ακόμη ότι στη σύγχρονη εποχή των μεγάλων αναταραχών και 
αβεβαιοτήτων οι άνθρωποι αναζητούν αληθινές λύσεις και σταθερά στηρίγματα. 
«Αυτό που μας διδάσκει η Α΄ Οικουμενική Σύνοδος είναι η αλήθεια και η ένωση του 
ανθρώπου με τον Χριστό», ανέφερε χαρακτηριστικά, προσθέτοντας ότι η Εκκλησία 
δεν θα πάψει ποτέ να διακηρύττει την ενότητα των ανθρώπων μέσα στην αλήθεια 
του Ευαγγελίου.

Παράλληλα, αναφέρθηκε στους δύο μεγάλους πυλώνες του Ελληνισμού, τον αρχαίο 
ελληνικό πολιτισμό και τον χριστιανικό πολιτισμό, τονίζοντας ότι «πρέπει να 
παραμείνουμε χριστιανοί για να μπορέσουμε να μεταφέρουμε την αλήθεια», ενώ 
υπογράμμισε με έμφαση πως «η αλήθεια είναι πρόσωπο και δεν θα χαθεί ποτέ, 
ακόμη και με τη συντέλεια του κόσμου».

Ακολούθησε επίσημη Δοξολογία και στη συνέχεια πομπή προς την κεντρική 
πλατεία της Κοινότητας Φούφα και το μνημείο των πεσόντων, όπου τελέστηκε 
Επιμνημόσυνη Δέηση υπέρ αναπαύσεως των αγωνιστών του Μακεδονικού Αγώνος.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε κατάθεση στεφάνων από εκπροσώπους των 
πολιτικών, στρατιωτικών και αυτοδιοικητικών αρχών, ενώ τηρήθηκε ενός λεπτού 
σιγή στη μνήμη των ηρωικώς πεσόντων.

Οι επετειακές εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν μέσα σε κλίμα σεβασμού και εθνικής 
υπερηφανείας, με τους παρευρισκομένους να αποδίδουν φόρο τιμής στους ήρωες 
που αγωνίσθηκαν και θυσιάστηκαν για τη Μακεδονία και την ελευθερία του Γένους.












































